
ΘΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Επάγγελμα γιατρός: Μελέτη περίπτωσης 

1. Πρέπει να κάνει εξετάσεις αίματος ένας ασθενής που η θρησκεία του δεν του το επιτρέπει. Πώς το 

αντιμετωπίζετε; 

2. Έρχεται ο προπονητής ενός αθλητή που κάνει πρωταθλητισμό και σας ζητάει να του γράψετε αναβολικά 

φάρμακα. Πώς το αντιμετωπίζετε; 

3. Μια γυναίκα που έχει πρόβλημα συνείδησης επιβάλλεται να κάνει έκτρωση γιατί κινδυνεύει η υγεία της. 

Πώς την πείθετε; 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

http://www.naftemporiki.gr/story/825900/gallia-athoothike-iatros-pou-eixe-upoboithisei-uperilikes-na-pethanoun 

Γαλλία: Αθωώθηκε ιατρός που είχε υποβοηθήσει υπερήλικες να πεθάνουν 
Ιστορική χαρακτηρίζεται η απόφαση 
Τετάρτη, 25 Ιουνίου 2014 18:08 
  

 Η γαλλική δικαιοσύνη απάλλαξε από όλες τις κατηγορίες τον γιατρό 

Νικολά Μπονμεζόν ο οποίος δικαζόταν επειδή «συντόμευσε» τη ζωή επτά ετοιμοθάνατων ασθενών του. 

Εν μέσω της δημόσιας συζήτησης που έχει ανοίξει για την ευθανασία στη Γαλλία, ο πρόεδρος του κακουργιοδικείου του 

Πο ανακοίνωσε ότι ο γιατρός κρίθηκε αθώος για όλες τις κατηγορίες που του αποδίδονταν. 

 

Η ανακοίνωση προκάλεσε θύελλα χειροκροτημάτων στην αίθουσα του δικαστηρίου. Καθώς η ευθανασία θεωρείται 

ακόμη παράνομη στη Γαλλία, ο 53χρονος κ. Μπονμεζόν, γιατρός στα επείγοντα του νοσοκομείου του Μπαγιόν, 

κατηγορήθηκε ότι «δηλητηρίασε» επτά υπερήλικες, ετοιμοθάνατους ασθενείς, το 2010 και το 2011, χορηγώντας τους 

ουσίες που επιτάχυναν τον θάνατό τους, χωρίς να ενημερώσει ούτε τις οικογένειες ούτε τους συνεργάτες του. 

 

Εάν κρινόταν ένοχος, κινδύνευε να καταδικαστεί ακόμη και σε ισόβια δεσμά. Ωστόσο, μετά από 11 ημέρες δίκης, ο 

εισαγγελέας Μαρκ Μαριέ στην αγόρευσή του ζήτησε να επιβληθεί στον κ. Μπονμεζόν ποινή φυλάκισης μόνο πέντε ετών 

με αναστολή και να μην του αφαιρεθεί η άδεια άσκησης επαγγέλματος. Τόνισε μάλιστα ότι ο κατηγορούμενος «δεν είναι 

δολοφόνος» αλλά ότι λειτούργησε «ως γιατρός που έκανε λάθος». 

 

«Πράττω ως γιατρός όπως το αντιλαμβάνομαι εγώ. Θεωρώ ότι είναι μέρος των καθηκόντων του γιατρού να συντροφεύει 

τους ασθενείς του μέχρι το τέλος», είπε ο ίδιος ο κ. Μπονμεζόν σήμερα. 

 

Το γαλλικό κοινοβούλιο αναμένεται ότι θα συζητήσει μέχρι το τέλος του έτους ενδεχόμενες τροποποιήσεις στον νόμο 

που αφορά την ευθανασία και το δικαίωμα στον θάνατο. Οι συνήγοροι του γιατρού έκριναν ότι η αθώωσή του συνιστά 

μια «τεράστια» απόφαση που θα υποχρεώσει τους πολιτικούς να προωθήσουν γρηγορότερα τον νόμο. 

 

Ο εκπρόσωπος της γαλλικής κυβέρνησης Στεφάν Λε Φολ είπε από την πλευρά του ότι η υπόθεση Μπονμεζόν «ενισχύει» 

τη βούληση της κυβέρνησης να τροποποιήσει τη νομοθεσία. 

Ωστόσο, κανένας νόμος σε καμιά χώρα δεν θα επιτρέψει ποτέ να σκοτώνεται κάποιος που δεν το έχει ζητήσει, τόνισε ο 

αντιπρόεδρος του UMP και καρδιολόγος Ζαν Λεονετί, που προώθησε το 2005 το νόμο για τα δικαιώματα των ασθενών 

και τον τερματισμό της ζωής τους. 

http://www.naftemporiki.gr/story/825900/gallia-athoothike-iatros-pou-eixe-upoboithisei-uperilikes-na-pethanoun
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http://www.tovima.gr/world/article/?aid=470063 Αναρτήθηκε από Ανδρέας Αργυρόπουλος στις 7:20 μ.μ.    

Επιστρέφοντας από τον… άλλο κόσμο!  

Ο Ρίτσαρντ Μαρς και η γυναίκα του Λίλι  

Ο Ρίτσαρντ Μαρς έπαθε εγκεφαλικό στις 20 Μαΐου του 2009. Είχε περιέλθει σε κωματώδη κατάσταση και οι γιατροί 

ήθελαν να τον αποσυνδέσουν από το μηχάνημα υποστήριξης. Ο Ρίτσαρντ όμως άκουγε την κάθε τους λέξη, 

ανήμπορος να αντιδράσει. Τρία χρόνια μετά, έχοντας επανέλθει κατά 95%, μιλάει για πρώτη φορά δημόσια για τη 

συγκλονιστική εμπειρία του. 

Ο 60χρονος πρώην αστυνομικός και δάσκαλος Ρίτσαρντ Μαρς, δύο ημέρες αφότου επανέκτησε τις αισθήσεις του 

μετά το εγκεφαλικό επεισόδιο που υπέστη κι ενώ βρισκόταν ακόμη στο νοσοκομείο, άκουγε - μη μπορώντας να 

αντιδράσει - τους γιατρούς να ρωτούν τη σύζυγό του εάν επιθυμεί να τον αποσυνδέσουν από το μηχάνημα 

υποστήριξης ζωής. Οι γιατροί πίστευαν ότι είχε περιέλθει σε κατάσταση φυτού, δίχως επίγνωση και συναίσθηση 

εξωτερικών ερεθισμάτων. 

Ο Μαρς όμως είχε πλήρη επίγνωση. «Είχα πλήρη επίγνωση», δήλωσε. «Όμως είχαν παραλύσει σχεδόν όλοι οι 

γραμμωτοί μύες του σώματός μου. Μπορούσα μόνο να ανοιγοκλείνω τα μάτια μου. Παραδόξως, δε θυμάμαι να 

αισθάνθηκα ποτέ φοβισμένος. Ήξερα ότι είχα το 100% των νοητικών μου ικανοτήτων. Μπορούσα να σκεφτώ, να 

ακούσω και να παρακολουθήσω συζητήσεις αλλά δεν μπορούσα ούτε να μιλήσω ούτε να κινηθώ. Οι γιατροί 

μιλούσαν από πάνω μου σα να μην υπήρχα στο χώρο. Ήθελα τόσο πολύ να φωνάξω: "E! Είμαι κι εγώ εδώ!", αλλά 

δεν μπορούσα». 

Συγκινημένος, θυμάται τη γυναίκα του Λίλι να λέει στους γιατρούς να μην τον αποσυνδέσουν από τα μηχανήματα. 

«Οι γιατροί έλεγαν στη Λίλι ότι οι πιθανότητες να ζήσω ήταν 2% και ότι, ακόμη και σε αυτή την περίπτωση, θα 

ήμουν φυτό. Άκουγα τη συζήτηση και μέσα μου ούρλιαζα "Όχι!"». 

Το σύνδρομο εγκλεισμού ή αποκλεισμού (locked-in syndrome) συναντάται περίπου στο 1% των ατόμων που έχουν 

υποστεί εγκεφαλικό επεισόδιο. Πρόκειται για σπάνια πάθηση, κατά την οποία ο ασθενής έχει πλήρη επίγνωση της 

πραγματικότητας, δεν μπορεί όμως να αντιδράσει ή να επικοινωνήσει λεκτικά, λόγω παράλυσης των γραμμωτών 

μυών του σώματος. 

Οι πάσχοντες από το σύνδρομο εγκλεισμού μπορούν να επικοινωνήσουν ανοιγοκλείνοντας τα μάτια τους, τα οποία 

συνήθως δεν επηρεάζονται από την παράλυση. Η κατάσταση στην οποία περιέρχεται ο ασθενής δεν επιδέχεται 

ιατρικής παρέμβασης και είναι εξαιρετικά σπάνιο να επανέλθει. 

Τρεις μέρες μετά το εγκεφαλικό, ένας γιατρός τον εξέτασε, πιστεύοντας ότι υπήρχε ενδεχόμενο να επανέλθει. Προς 

μεγάλη ανακούφιση της οικογένειάς του και των γιατρών του, ο Μαρς κατάφερε να επικοινωνήσει 

ανοιγοκλείνοντας τα μάτια του. 

Όταν ερωτήθηκε για το τι πιστεύει σχετικά με τον υποβοηθούμενο θάνατο, ο Μαρς δήλωσε ότι δεν έχει άποψη. 

Αρκέστηκε στο εξής σχόλιο: «Κατανοώ την απόγνωση και το πώς μπορεί να φτάσει κανείς σε αυτό το σημείο». Το 

τελευταίο διάστημα ασχολείται με τη συγγραφή ενός βιβλίου, το οποίο ευελπιστεί να αποτελέσει πηγή ελπίδας 

αλλά και ενημέρωσης για τους πάσχοντες από το σύνδρομο εγκλεισμού και τις οικογένειές τους. «Είναι μία φρικτή 

κατάσταση, αλλά δεν πρέπει να χάνει κανείς τις ελπίδες του. Πρέπει να συνεχίσεις να ελπίζεις», προσέθεσε. 
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http://www.egnomi.gr/article.php?id=41655&category_id=137 

18χρονη έχασε την όρασή της από αντισυλληπτικό! 

Ημ/νία προσθήκης: 12 Σεπτεμβρίου 2013, 17:24  
Το συγκεκριμένο χάπι κυκλοφορεί ευρέως στην Ελλάδα. 

Σοκάρει η είδηση ότι μία 18χρονη από την Αγγλία έχασε την όρασή της από το ένα μάτι ύστερα από εγκεφαλικό 
επεισόδιο που υπέστη, εξαιτίας της χρήσης αντισυλληπτικών χαπιών! 

Πρόκειται για την Georgie Holland. Όπως αποκάλυψε δημοσίευμα βρετανικής εφημερίδας, οι γιατροί είπαν στους 
γονείς της 18χρονης ότι τα αντισυλληπτικά χάπια που έπαιρνε η κόρη τους τα δύο τελευταία χρόνια ευθύνονται για 
το εγκεφαλικό που υπέστη. 

Η 18χρονη έμεινε μία εβδομάδα στο νοσοκομείο. «Όταν ήρθε η καλύτερή μου φίλη να με δει ξέσπασε σε κλάματα. 
Τότε κατάλαβα ότι η κατάστασή μου ήταν σοβαρή» αναφέρει η ίδια. 

Ωστόσο, η είδηση για την 18χρονη κοπέλα έχει αναστατώσει όλο το γυναικείο πληθυσμό της Ελλάδας. Αυτό γιατί, 
το συγκεκριμένο αντισυλληπτικό χάπι κυκλοφορεί ευρέως στη χώρα μας. 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

http://www.ethnos.gr/article.asp?catid=22769&subid=2&pubid=64050628 

24ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΠΤΟΣ ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟ ΒΡΕΦΩΝ 

Ταϊλάνδη: Ηθελε να αποκτήσει 1.000 παιδιά με παρένθετες μητέρες 
Ούτε ένα, ούτε δύο, ούτε τρία αλλά... 1.000 παιδιά ήθελε να αποκτήσει με παρένθετες μητέρες ένας 24χρονος 
Ιάπωνας, τον οποίο η αστυνομία της χώρας τον θεωρεί ύποπτο για εμπορία βρεφών. 
  
«Το καλύτερο πράγμα που μπορώ να κάνω για τον κόσμο είναι να αφήσω πολλά παιδιά» φέρεται να είπε 
χαρακτηρηστικά ο άνδρας σε εκπρόσωπο οργάνωσης που βρίσκει παρένθετες μητέρες για άτεκνα ζευγάρια στην 
Ταϊλάνδη και σε άλλες χώρες, σύμφωνα με την εφημερίδα The Japan Times. 
 
Η γυναίκα, όμως, αρνήθηκε να τον συστήσει σε περισσότερες υποψήφιες παρένθετες μητέρες και ενημέρωσε για 
την υπόθεση την πρεσβεία της Ιαπωνίας και την Ιντερπόλ. 
 
Οι αστυνομικές αρχές της Ταϊλάνδης ερευνούν την πιθανότητα ο νεαρός να εμπλέκεται σε εμπόριο βρεφών, αφού 
αποκαλύφθηκε ότι πέρσι είχε βγάλει από τη χώρα τρία νεογέννητα ενώ φέρεται να έχει αποκτήσει με τον ίδιο 
τρόπο άλλα 15 παιδιά. 
 
Από τις εξετάσεις DNA επιβεβαιώθηκε ότι εννέα μωρά που βρέθηκαν την περασμένη εβδομάδα σε ένα διαμέρισμα 
στην Ταϊλάνδη είχαν όλα τον ίδιο πατέρα. Ισάριθμες νταντάδες είχαν αναλάβει τη φροντίδα του καθενός από αυτά 
με τον 24χρονο να καταβάλει την αμοιβή τους. 
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http://www.protothema.gr/world/article/401756/tailandi-anatropi-stin-upothesi-me-tin-parentheti-mitera/ 

Ταϊλάνδη: Ανατροπή στην υπόθεση με την παρένθετη μητέρα 

11/08/201408:28 

Οι γονείς του μικρού Γκάμι υποστηρίζουν ότι εκείνη δεν τους επέτρεψε να πάρουν μαζί τους το βρέφος που πάσχει 

από σύνδρομο Ντάουν 

Το ζευγάρι των Αυστραλών που κατηγορείται ότι εγκατέλειψε 

το βρέφος που απέκτησε με παρένθετη μητέρα επειδή έπασχε από σύνδρομο Ντάουν, αποκάλυψε ότι ήθελε να 

πάρει μαζί του στην Αυστραλία και το αγοράκι.  Μιλώντας δημόσια για πρώτη φορά, ο Ντέιβιντ και η Γουέντι 

Φάρνελ επέμειναν ότι η ταϊλανδή παρένθετη μητέρα δεν τους έδινε τον Γκάμι, ο οποίος σήμερα είναι επτά μηνών. 

Το ζευγάρι, το οποίο επέστρεψε στη χώρα του με την δίδυμη αδελφή του Γκάμι, είπε ότι θέλει να πάρει και τον 

μικρό. 

Αρχικά, η παρένθετη μητέρα υποστήριξε ότι το ζευγάρι εγκατέλειψε σκοπίμως τον Γκάμι εξαιτίας των προβλημάτων 

υγείας που αντιμετωπίζει--πάσχει και από συγγενή καρδιοπάθεια. Αλλά σε χθεσινή της συνέντευξη στο Associated 

Press, η Παθαραμόν Τσάνμπουα, 21 ετών, φαίνεται να αναδιπλώνεται λέγοντας: "Δεν άφησα τον Γκάμι να 

επιστρέψει μαζί τους, αυτή είναι η αλήθεια κι αυτό γιατί θα τον έβαζαν σε ίδρυμα". 

 

Σε μία φορτισμένη συναισθηματικά συνέντευξή του στο αυστραλιανό τηλεοπτικό δίκτυο Channel Nine ο Ντέιβιντ 

Φάρνελ είπε χθες: "Δεν εγκαταλείψαμε τον γιό μας. Η Παθαραμόν μας είπε ότι αν επιχειρήσουμε να τον πάρουμε 

μαζί μας, θα καλέσει την αστυνομία και θα προσπαθήσει να πάρει και το κοριτσάκι μας και θα κρατήσει και τα δύο 

μωρά". Πρόσθεσε ακόμη: "Είναι επιλογή της παρένθετης μητέρας αν θα σου δώσει το μωρό ή όχι. Παρότι έχεις 

συνάψει μαζί της μία συμφωνία να γίνει παρένθετη, δεν σημαίνει κάτι στην πραγματικότητα. Είναι δική της 

απόφαση και η δική μας παρένθετη μητέρα είπε ότι θέλει να κρατήσει το αγοράκι". 

 

Η υπόθεση πήρε πρόσφατα περίεργη τροπή όταν έγινε γνωστό ότι ο Ντέιβιντ Φάρνελ είχε καταδικαστεί τη δεκαετία 

του 90 για σεξουαλική κακοποίηση ανηλίκων. Ο ίδιος, πάντως, επέμεινε χθες ότι η κόρη του δεν κινδυνεύει από 

εκείνον. "Δεν έχω τάση να κάνω κάτι τέτοιο. Δεν κάνω τέτοιες σκέψεις καθόλου. Αυτή είναι η αλήθεια 100%. Δεν 

πρόκειται να το ξανακάνω". 

 

Η παρένθετη μητέρα, η οποία έχει άλλα δύο παιδιά, είπε ότι το ζευγάρι της ζήτησε να κάνει άμβλωση όταν ήταν 

τεσσάρων μηνών έγκυος και έμαθε πως ο Γκάμι έπασχε από Ντάουν. Εκείνη αρνήθηκε λόγω βουδιστικών 

πεποιθήσεων. Στη Ταϊλάνδη είναι παράνομη η άμβλωση όταν το βρέφος έχει πρόβλημα υγείας. 

 

Ο Φάρνελ αρνείται ότι ζήτησε από την παρένθετη μητέρα να κάνει άμβλωση αλλά εκφράζει την οργή του απέναντι 

στο πρακτορείο που είχε αναλάβει τη διαδικασία γιατί δεν πραγματοποίησε εγκαίρως εξετάσεις για να διαπιστωθεί 

η κατάσταση του βρέφους κι όταν το έκανε ήταν πια αργά για άμβλωση. Αν το γνώριζαν νωρίτερα, λέει ο ίδιος, 

προφανώς θα επέλεγαν την άμβλωση. "Δεν νομίζω ότι κανένας γονέας θέλει έναν γιό με αναπηρία. Οι γονείς 

θέλουν τα παιδιά τους να είναι υγιή και ευτυχισμένα", λέει ο Φάρνελ και καταλήγει ότι τότε ήταν που η παρένθετη 

μητέρα προσφέρθηκε να κρατήσει εκείνη το αγοράκι κι ας είχε πρόβλημα υγείας. 
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ΗΠΑ ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ 
Τέξας: Εκτελέστηκε η μητέρα που είχε αφήσει τον 9χρονο γιο της να πεθάνει από ασιτία 
 

 Μία γυναίκα η οποία είχε καταδικαστεί το 2004 επειδή άφησε τον 9χρονο γιο 
της να πεθάνει από την πείνα, εκτελέστηκε την Τετάρτη με θανατηφόρο ένεση σε κρατική φυλακή στο Τέξας των 
Ηνωμένων Πολιτειών, ανακοίνωσαν οι αρχές. Ο θάνατος της Λίσα Αν Κόλμαν, 38 ετών, ανακοινώθηκε στις 18:24 
(τοπική ώρα),δήλωσε ο εκπρόσωπος της Τμήματος Ποινικής Δικαιοσύνης του Τέξας, Ρόμπερτ Χαρστ. 
 
Η Κόλμαν είναι η δεύτερη γυναίκα η οποία εκτελέστηκε φέτος στις ΗΠΑ και η 15η από το 1976 οπότε και το 
Ανώτατο Δικαστήριο της Αμερικής επανέφερε τη θανατική ποινή. 
------------------------------------------ 

Τέξας: Εκτελέστηκε γυναίκα που είχε καταδικαστεί για τον θάνατο ενός εννιάχρονου αγοριού 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ: 06:57 | 

 Μία γυναίκα η οποία είχε καταδικαστεί το 2004 επειδή άφησε τον εννιάχρονο γιο της φίλης 

της να πεθάνει από την πείνα, εκτελέστηκε την Τετάρτη με θανατηφόρο ένεση σε κρατική φυλακή στο Τέξας των 

Ηνωμένων Πολιτειών, ανακοίνωσαν οι αρχές.  

Ο θάνατος της Λίσα Αν Κόλμαν, 38 ετών, ανακοινώθηκε στις 18:24 (τοπική ώρα), δήλωσε ο εκπρόσωπος της 
Τμήματος Ποινικής Δικαιοσύνης του Τέξας, Ρόμπερτ Χαρστ.  

Η Κόλμαν είναι η δεύτερη γυναίκα η οποία εκτελέστηκε φέτος στο Τέξας και η 15η στις ΗΠΑ από το 1976, οπότε και 
το Ανώτατο Δικαστήριο της Αμερικής επανέφερε τη θανατική ποινή. 

-------------------------------------- 

ΗΠΑ: Εκτελέστηκε γυναίκα που άφησε το παιδί της να πεθάνει - See more at: 

http://www.sigmalive.com/news/international/162392#sthash.lC3F5ts6.dpuf  Από: sigmalive Ημερομηνία: Σεπτέμβριος 18, 

2014 09:17  

Με μία θανατηφόρο ένεση σε κρατική φυλακή στο Τέξας των Ηνωμένων Πολιτειών 

εκτελέστηκε η 38χρονη Λίσα Αν Κόλμαν η οποία είχε αφήσει τον 9χρονο γιο της να πεθάνει από ασιτία. 

Η γυναίκα είχε καταδικαστεί για την υπόθεση το 2004. Ο θάνατός της ανακοινώθηκε στις 18:24 (τοπική ώρα), 

δήλωσε ο εκπρόσωπος της Τμήματος Ποινικής Δικαιοσύνης του Τέξας, Ρόμπερτ Χαρστ.  
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Αγγλία: Γεννήθηκε στη χώρα το πρώτο παιδί με γενετικό υλικό από τρεις γονείς 
Μια νέα, επαναστατική μέθοδος, που θα αλλάξει πολλά στον τομέα της υποβοηθούμενης αναπαραγωγής. 

 από την Ναταλί Σαϊτάκη 10/05/2023 

Μια πρωτοποριακή διαδικασία υποβοηθούμενης αναπαραγωγής εφαρμόστηκε για πρώτη φορά στην 
Αγγλία και συγκεκριμένα στο Κέντρο Γονιμότητας του Newcastle, όπως έγινε γνωστό από την Εθνική Αρχή 
της χώρας για την Εξωσωματική Γονιμοποίηση. Έτσι, ήρθε στον κόσμο το πρώτο μωρό από το Ηνωμένο 
Βασίλειο, που δημιουργήθηκε με DNA τριών ανθρώπων και μια μέθοδο που αποσκοπεί στην πρόληψη 
της κληρονομικότητας ανίατων ασθενειών. 

Η επαναστατική αυτή τεχνική καθυστέρησε να τεθεί σε εφαρμογή λόγω της πανδημίας, σύμφωνα με τη 
βρετανική εφημερίδα «Guardian», η οποία διατύπωσε τη φράση «μωρά τριών γονέων» για να 
χαρακτηρίσει τη γέννηση παιδιών με αυτή τη μέθοδο. Πρόκειται για μια τεχνική που έγινε γνωστή ως 
«θεραπεία αντικατάστασης μιτοχονδρίων» και χρησιμοποιεί ιστό από τα ωάρια υγιών γυναικών που δε 
φέρουν συγκεκριμένες μεταλλάξεις, οι οποίες κληροδοτούν γενετικές διαταραχές. Η διαδικασία έχει 
διάφορα στάδια, με το πρώτο να περιλαμβάνει την in vitro γονιμοποίηση του ωαρίου της γυναίκας που 
φέρει κάποια επιβλαβή μετάλλαξη από το σπέρμα του συντρόφου ή δότη. Ακολούθως, γονιμοποιείται και 
το γενετικό υλικό της υγιούς δότριας. Μόλις ολοκληρωθούν αυτές οι διαδικασίες, το γενετικό υλικό του 
πυρήνα του ωαρίου της δότριας αφαιρείται εργαστηριακά και αντικαθίσταται από το άλλο γυναικείο 
γενετικό υλικό. Το αποτέλεσμα είναι ένα έμβρυο το οποίο διαθέτει τα χρωμοσώματα των δυο γονέων 
του σε ποσοστό άνω του 99,8%, μείον τα ελαττωματικά μιτοχόνδρια της μητέρας, που έχουν 
αντικατασταθεί από το γενετικό υλικό της δότριας. Μετά, μπορεί να πραγματοποιηθεί 
η εμβρυομεταφορά στη μέλλουσα μητέρα και να παρακολουθηθεί κανονικά η πορεία της προς την 
εγκυμοσύνη. 

Καθώς το μιτοχονδριακό DNA κληρονομείται πάντα από την πλευρά της μητέρας, η αντικατάστασή του με 
τον πιο πάνω τρόπο είναι ό,τι πιο ασφαλές μπορεί να πραγματοποιηθεί, ώστε να γεννηθεί ένα υγιές 
μωρό, χωρίς το φόβο να πάσχει από σοβαρές ασθένειες όπως η μυική αδυναμία και η καρδιακή 
ανεπάρκεια. Η τεχνική περιλαμβάνει διάφορα ρίσκα, καθώς κάποιες φορές υπάρχει περίπτωση να 
«ξεφύγουν» κάποια μιτοχόνδρια της μητέρας και να περάσουν στο ωάριο της δότριας, ωστόσο μέχρι 
σήμερα είναι ο μοναδικός τρόπος για διορθωθούν αυτές οι γενετικές μεταλλάξεις. Ο καθηγητής 
Αναπαραγωγικής Γενετικής στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης Dagan Wells δήλωσε χαρακτηριστικά ότι για 
την ώρα δε μπορούμε να κατανοήσουμε τη διαδικασία με την οποία, παρά την δωρεά γενετικού υλικού, 
το παιδί που θα γεννηθεί μελλοντικά ίσως να πάσχει από κάποια ασθένεια. 

Παρόμοια τεχνική έχει εφαρμοστεί πριν από χρόνια πειραματικά στις ΗΠΑ, ωστόσο η Μεγάλη 
Βρετανία ήταν η πρώτη χώρα παγκοσμίως που εισήγαγε νέα νομοθεσία ήδη από το 2015, ώστε να 
καταστεί η εφικτή η ευρεία εφαρμογή της μεθόδου «δωρεάς μιτοχονδρίων». Αυτό δίνει τη δυνατότητα σε 
ανθρώπους που φέρουν σοβαρές μιτοχονδριακές μεταλλάξεις και υπό άλλες συνθήκες θα ρίσκαραν να 
«περάσουν» κάποια από αυτές στο παιδί τους, να προσπαθήσουν την απόκτηση ενός μωρού χωρίς τέτοιο 
φόβο. Το Κέντρο Γονιμότητας και η βρετανική Εθνική Αρχή συνεχίζουν να μελετούν τα δεδομένα που 
έχουν προκύψει από την εφαρμογή της τεχνικής, ώστε να καταφέρουν να εξελίξουν τη μέθοδο και να 
δώσουν ελπίδα σε χιλιάδες ανθρώπους που επιθυμούν να αποκτήσουν ένα παιδί και δεν τα καταφέρνουν 
λόγω της ποιότητας του γενετικού υλικού τους. 
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Πώς τελειώνει η ιστορία;......... 

Θέμα: Μη βιάζεσαι να κρίνεις… 

 

Ο χειρούργος μπήκε βιαστικός στο νοσοκομείο, αφού δέχτηκε κλήση για μια επείγουσα και δύσκολη επέμβαση. 

Φόρεσε γρήγορα τη ρόμπα του και κατευθύνθηκε προς το χειρουργείο όπου στην αίθουσα αναμονής συνάντησε 

τον πατέρα του παιδιού που θα χειρουργούσε. 

 

Εκείνος μόλις αντίκρισε το γιατρό του φώναξε με αγωνία: «Γιατί έκανες τόση ώρα να έρθεις; Είσαι εντελώς 

ανεύθυνος; Η ζωή του γιου μου κινδυνεύει.» Ο γιατρός τον κοίταξε στα μάτια και απάντησε: «Συγνώμη, δεν ήμουν 

στο νοσοκομείο, αλλά ήρθα όσο μπορούσα πιο γρήγορα, μόλις με κάλεσαν. Και τώρα ηρεμήστε για να κάνω και 

εγώ τη δουλειά μου». «Να ηρεμήσω; Αν ήταν ο γιος σου τώρα σ’ εκείνο το δωμάτιο, θα ηρεμούσες; Αν ο γιος σου 

πέθαινε τώρα, τι θα έκανες;», είπε ο πατέρας οργισμένος. Ο γιατρός απάντησε : 

 

«Θα επαναλάμβανα, ότι είπε ο Ιώβ στη Βίβλο: Από τη σκόνη ερχόμαστε και στη σκόνη καταλήγουμε· ο Κύριος 

έδωσε, και ο Κύριος αφαίρεσε· ας είναι ευλογημένο το όνομα του Κυρίου. Πηγαίνετε τώρα να προσευχηθείτε για 

το γιό σας κι εμείς θα κάνουμε το καλύτερο με τη βοήθεια του Θεού». «Να δίνεις συμβουλές, όταν δεν σε αφορά 

κάτι, είναι τόσο εύκολο…», μουρμούρισε ο πατέρας.  

 

Το χειρουργείο κράτησε αρκετές ώρες κι ύστερα πρώτος ο γιατρός βγήκε και ανακοίνωσε στον πατέρα χαρούμενα: 

 

«Δόξα τω Θεώ, ο γιος σας σώθηκε», και χωρίς να περιμένει απάντηση από τον πατέρα, συνέχισε να περπατάει στο 

διάδρομο. «Αν έχετε κάποια ερώτηση, ρωτήστε τη νοσοκόμα».  

 

«Μα πως μπορεί να είναι τόσο αλαζόνας; Δεν μπορούσε να περιμένει λίγα λεπτά για να τον ρωτήσω για την 

κατάσταση του γιου μου;», ρώτησε τη νοσοκόμα ο πατέρας λίγα λεπτά αφού έφυγε ο γιατρός.  

 

Η νοσοκόμα απάντησε με δάκρυα στα μάτια: «Ο γιος του σκοτώθηκε χτες σε τροχαίο ατύχημα. Ήταν στην κηδεία 

του όταν τον καλέσαμε για την εγχείρηση, και τώρα που έσωσε τη ζωή του δικού σας γιου έφυγε τρέχοντας για να 

επιστρέψει στην κηδεία του παιδιού του»!! 

 

Κάποιες φορές απαιτείται μεγάλη εσωτερική δύναμη για να μην κρίνεις τον συνάνθρωπό σου. Επειδή όμως ποτέ 

δεν γνωρίζεις πραγματικά τι συμβαίνει στη ζωή του άλλου ανθρώπου και τι μπορεί αυτός να περνάει εκείνη τη 

στιγμή, μη βιάζεσαι ποτέ να κρίνεις.  

 

Η «σιωπή του νου» είναι ο μοναδικός καθρέπτης που αντανακλά την πραγματικότητα της κατάστασης και η αγάπη 

το κύριο φίλτρο που πρέπει να χρησιμοποιούμε όταν κρίνουμε τον εαυτό μας και τους άλλους. 
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